

發揮橋樑作用 展優勢融大局

第五界別當選選委：讓香江未來免受政爭拖累



選舉委員會第五界別的選委，包括港區全國人大代表、全國政協委員和有關全國性團體香港成員的代表，雲集

熟悉兩地政策和情況的能人志士，大大增加了選委會的均衡參與性和廣泛代表性，在推動香港未來融入國家發展大局中更將發揮重要角色。多名第五界別已當選的選委接受香港文匯報訪問時表示，定會以香港整體利益和市民福祉為依歸，希望發揮力量，讓香港未來不再被政治爭拗所拖累，可以聚焦經濟、民生發展，解決困擾市民的老大難問題，同時發揮橋樑作用，推動香港發揮自身優勢，融入國家發展大局。

●香港文匯報記者 鄭治祖



顏寶鈴：促港融國家發展

一直關注香港發展機遇的港區全國人大代表顏寶鈴接受香港文匯報訪問時表示，她的參選政綱是進一步發揮橋樑作用，努力推動香港全方位融入國家發展，加強與特區政府溝通協調。她強調，香港目前最大的發展機遇就是「十四五」規劃，香港社會各界應珍惜中央的心意，讀懂、悟透國家未來5年的發展規劃，結合自身的核心優勢，從中尋覓機遇、融入發展。

顏寶鈴表示，香港的選舉制度經過完善後更顯民主公正，更具廣泛代表性。身為選委，她一定堅決貫徹「愛國者治港」原則，恪盡職守、認真嚴謹，選舉出有擔當、負責任、有本領、能作為的愛國者，帶領香港發展經濟、改善民生，實現繁榮穩定。

她介紹自己的兩大參選政綱，一是進一步發揮橋樑作用，努力推動香港全方位融入內地，推動香港青少年了解祖國、熱愛祖國、與祖國同發展；二是加強與特區政府溝通協調，促進香港中小企業可持續發展。

顏寶鈴強調，香港目前最大的發展機遇就是「十四五」規劃。規劃提出支持香港提升國際金融、航運、貿易中心地位，支持香港建設國際創新科技中心，支持香港發展中外文化藝術交流中心，體現中央了解香港是一個國際化都市，文化多元、包容，並歡迎香港更開放、更進步。

宣講團來港顯中央重視關心

早前，中央專門成立「十四五」規劃宣講團，在疫情期間仍專程到香港宣講「十四五」規劃，顏寶鈴認為，這足以體現中央對香港未來發展的重視和關心，香港社會各界應珍惜中央的心意，讀懂、悟透國家未來5年的發展規劃，結合自身的核心優勢，從中尋覓機遇、融入發展。

在推動香港融入國家發展大局方面，顏寶鈴表示，她將會通過座談會、演講分享等多種方式，積極向香港社會宣講「十四五」規劃，尤其是向香港青少年學生介紹內地發展現狀及粵港澳大灣區發展機遇，多形式組織年輕人到內地交流、學習。



蔡毅：解港老大難問題

港區全國人大代表蔡毅接受香港文匯報訪問時表示，港區全國人大代表多年來為香港盡心盡力服務，不斷爭取國家開放更多優惠政策予香港，期望完善選舉制度後能為香港選出真正服務市民的愛國愛港管治者，繼續努力推動香港融入國家發展，發揮好橋樑的角色。他盼望香港減少政治爭拗，以經濟發展為主，着重解決老大難的民生問題。

蔡毅表示，港區全國人大代表多年來為香港盡心盡力服務，不斷爭取國家開放更多優惠政策予香港，希望通過選委會為香港選出真正服務市民的愛國愛港管治者，而且是有能力、願意承擔及付出，主動為香港做事。

新選制利港平穩發展

他認為，新選制可以起到一個很好的作用，就是有利於香港平穩發展，促進社會朝向正能量的氛圍，而非像以往般陷入無盡的政治爭拗深淵中。過去，香港的反對派在選委會內的出發點是搞破壞，所作所為完全違背了選委應當的職責。因此，他期望往後的選委會及立法會能減少政治爭拗，以經濟發展為主，着重解決老大難的民生問題。

「國家正在快速騰飛發展，香港不應該錯過這些機遇。」蔡毅強調，香港必須把握好每一次的機會，為融入國家發展作好準備，其中有一些國家政策是香港需要特別留意的，包括粵港澳大灣區發展規劃、「十四五」規劃、「一帶一路」、國內國際雙循環等關於香港的部分。

在協助推動香港融入國家發展大局方面，蔡毅表示，將以港區全國人大代表的身份，建議國家繼續推出更多對香港優惠的政策，支持推動香港成為國際金融中心、貿易中心和創科中心等，同時在協助港人特別是年輕人回到內地生活、工作、就業等方面建言獻策，發揮好橋樑的角色。



張學修：穩定奔共富道路

全國政協委員、香港中華總商會副會長張學修接受香港文匯報訪問時表示，今年選委會大大加強了香港社會廣泛代表性，有效體現「愛國者治港」原則。他指出，身為選委，必須以國家利益為重，以香港市民未來幸福為依歸。

張學修表示，在新選制下，選委會大大加強了廣泛代表性。身為港區全國人大代表及港區全國政協委員界別分組的當然委員，他深感榮幸、責任重大。

他說，自己有責任、有義務全面貫徹落實「愛國者治港」原則，以擁護憲法和基本法為原則，以貫徹「一國兩制」方針為基礎，以落實執行香港國安法、完善後的選舉制度為重點，以服務國家、服務香港、服務市民為條件，投票支持愛國愛港、德才兼備的行政長官候選人和立法會候選人，履行好身為選委的責任。

團結凝聚愛國愛港力量

張學修表示，為了保持香港繁榮穩定發展，將團結凝聚愛國愛港力量，組織、引領、推動年輕一代積極融入國家發展大局，融合粵港澳大灣區發展，掌握香港科技創新發展機遇，並以此新發展格局為契機，支持特區行政長官領導下的特區政府發展經濟、改善民生、盡早解決香港深層次住房和貧富懸殊等深層次矛盾，實現社會穩定和諧，與內地同胞共同奔向共富發展道路。



黃芷淵：加深港人識國情

全國青聯委員、鳳凰衛視新聞副總監黃芷淵接受香港文匯報訪問時強調，香港必須抓緊國家發展機遇，尤其國家「十四五」規劃中涉港部分的內容，自己會從個人工作崗位出發，通過宣傳報道工作，讓更多香港人加深認識國家發展大局和部署，及透過智庫研究工作，協助剖析當前香港在融入國家發展大局過程遇到的問題與挑戰。

黃芷淵坦言，過去部分港人對所謂「民主」與「自由」的理解變了質，甚至有所歪曲，加上香港長期在維護國家安全方面的法律不設防，引發一系列具破壞性的社會事件。在完善選舉制度後，這次選委會選舉成為了一次系統性的調整和制度革新，市民更關心的是撥亂反正後，新選出的管治班子是否能真正為港人解決長期積累的深層次問題。

管治者須具大局戰略思維

從香港及國際新形勢來看，她認為香港未來的管治者不僅僅要愛國愛港，獲得中央信任及港人擁護，有管治能力，更應做好「一國兩制」的捍衛者，同時具有危機應對意識及大局戰略思維。

她期望香港未來管治者能帶領香港去「泛政治化」，走出分化的意識形態思維，大刀闊斧改革處理深層次矛盾，同時不僅僅要從「香港層面看香港」，還要從「國家層面看香港」、「國際層面看香港」，要站得高、看得遠，了解國家政策、區內發展趨勢、國際大形勢，帶領香港把握種種機遇，在區內發出「香港聲音」，在國際上說好「中國故事」，積極推動社會發展。

在融入國家發展大局方面，黃芷淵表示，香港必須抓緊國家發展機遇，尤其國家「十四五」規劃中涉港部分的內容，以及建設粵港澳大灣區方面的政策。作為經常往返香港與內地的香港青年媒體從業員，她會從個人工作崗位出發，透過宣傳報道工作，讓更多香港人加深認識國家發展大局和部署，並了解規劃綱要對香港發展的重要性。

同時，身為一名長期關注「一國兩制」及粵港澳大灣區議題的智庫（三策智庫）的成員，她將透過智庫研究工作，協助剖析當前香港在融入國家發展大局過程遇到的問題與挑戰，從而提出可行解決方案與建議，希望助力香港更準確定位，提升自身發展的質量及把握內地發展的機遇。